

我区2022年以来破获毒品刑事案件389起

本报讯(记者 袁雪英)6月25日,自治区公安厅召开新闻发布会,通报2022年以来全区禁毒工作情况,并回答记者提问。

记者从发布会上了解到,2022年以来,全区共破获毒品刑事案件389起,抓获犯罪嫌疑人698名,缴获各类毒品折算成海洛因共计30.31公斤。在外省捣毁制毒窝点3处,抓获境外钉子逃犯1名,抓获涉毒网上逃犯82名。我区成功破获全国首例妨害兴奋剂管理案,受到公安部全国通令嘉奖,我区“集群

打零”工作受到公安部禁毒局全国通报表扬。

据介绍,为深入推进吸毒人员“三清一收”行动和“毒驾整治行动”,全区各级公安机关最大程度排查戒除社会面吸毒人员和复吸人员,落实分类管控措施。2022年以来,共查获吸毒人员1583人次,现有吸毒人数占全区总人口的比例从1.0‰下降到0.7‰;协调落实戒毒康复人员最低生活保障等帮扶救助政策,并开展技能培训,帮扶吸毒人员彻底戒除毒瘾,回归社会,累计帮扶3622人次,吸毒人员复吸率从3.8%下降到1.1%,连续多年保持了涉毒肇事肇祸“零发生”。

同时,为推进制毒隐患排查“扫雷行动”,全区各级公安机关联合药监、应急管理等部门强化对易制毒化学品购买、运输、仓储的动态监控和落地核查,并开展重点区域、重点部位、重点企业、重点设备排查,易制毒化学品、重点设备管控率达到100%;利用卫星遥感、无人机、直升机航拍航测等手段组织推进禁种铲毒专项行动,做到“全覆盖”踏查、“零死角”排查、“精准化”核查,连续六年保持“零产量”。

今后工作中,全区禁毒部门将坚持以打为先,以深入开展“清源断流”行动为抓手,扎实开展系列打击整治专项行动,全面挤压毒品犯罪空间,保持禁毒严打高压态势;坚持以治为要,不断加大对毒品问题的源头治理、依法治理、综合治理力度,统筹推进禁毒重点整治、禁毒示范创建和农村毒品治理工作,着力防控涉毒风险隐患,综合整治突出毒品问题,持续提升毒品治理成效。

抵制毒品危害 筑牢禁毒防线

近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗司法局联合旗禁毒办深入辖区第二小学开展“珍爱生命、远离毒品”主题宣传活动。

活动现场,普法志愿者围绕什么是毒品、毒品的种类和危害等禁毒知识进行了宣传,鼓励青少年增强自身防范意识的同时,勇于担当“小小普法宣传员”,积极向家人宣传禁毒知识,让更多的人了解禁毒、支持禁毒、参与禁毒,共同抵御毒品诱惑,抵制毒品危害。

明华 摄



自治区党委依法治区办以实地督察指导推动专项整治工作走深走实

呼和浩特讯 为进一步推进全区道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治工作深入开展,自治区党委依法治区办成立6个督察组,从5月29日至6月4日分别对呼和浩特市等12个盟市和自治区、盟市、旗县(市、区)道路交通安全和运输行政执法机构专项整治工作开展实地督察。

6月19日,自治区党委依法治区办副主任白永平专门听取专项整治实地督察情况汇报。白永平充分肯定专项整治取得的阶段性成效。一是强化组织领导,精心安排部署。盟市、旗县(市、区)两级依法治盟市、旗县(市、区)办、公安交管和交通运输部门认真落实工作部署,及时发布公告、通告,细化工作方案,组建工作专班,建立相关机制,强化督导检查,全力推进专项整治工作提速增效。二是坚持刀刃向内,敢于动真碰硬。切实做到内部管理主动查、外部线索倒逼查、重点问题深入查,全面摸清问题底数,确保问题边整改边落实。截至目前,全区共收到问题线索1192件,其中自查整改问题657件,投诉举报问题535件,已经核查处理900件,正在核查292件。三是坚持开门搞整治,畅通投诉渠道。综合运用“传统媒体+新媒体”影响力,面向社会发布专项整治公告,畅通民意诉求通道,广泛收集问题线索,发放调查问卷、征求意见表、宣传单共计3.2万张次,张贴宣传海报、悬挂标语、制作展牌等共计3100余幅次。四是聚焦举措创新,提升整治实效。坚持“当下改”与“长久立”相结合,聚焦群众关心的急难愁盼问题,将严格执法与温情服务相结合。兴安盟乌兰浩特市公安交警部门增设2处“交通事故快处快赔”服务中心,有效解决了“小事故”引发的大拥堵等问题,实现了“小事故快处”的工作目标。通辽市公安交管和交通运输部门通过“建章立制+执法为民”相融合举措,开辟企业车驾管业务“绿色通道”,推出47家驾校自主体检、“首次违法不罚”“司机驿站”“暖心大货车司机行动”等20余项便民利民新举措。

针对督察中发现的问题,白永平就下一步专项整治工作提出4点意见:一要进一步压实工作责任。自治区专项整治工作领导小组办公室要切实发挥牵头抓总、统筹协调、督促落实的职能作用,形成条块结合、上下联动、齐抓共管的整治合力。二要进一步深化自查自纠。要强化各责任地区和部门主体责任,进一步加大自查自纠力度,对道路交通安全和运输行政执法工作进行全面“体检”,摸清问题底数,实化整治措施,狠抓问题整改。三要进一步强化督察整改工作。各责任地区和部门要综合运用突击检查、实地暗访、随机抽查等方式,督促真查真改、立行立改,回应社会关切,要坚持问题导向,努力做到解决一个问题、完善一套制度、堵塞一批漏洞。四要进一步畅通和扩大群众参与渠道。要坚持开门搞整治,采取多种方式听取群众意见,自觉接受人民群众监督。及时公布专项整治工作的新思路、新成果、新经验,不断提高社会知晓度和参与度。

(自治区司法厅供稿)

持续优化营商环境 提供便捷优质服务

呼伦贝尔市加强住房公积金智慧惠民便民建设

本报讯(记者 金丽 通讯员 李艳松)“服务为民、助企发展,拓展公积金制度惠及面,让企业群众更满意。”6月20日,记者在呼伦贝尔市住房公积金中心召开的新闻发布会上了解到,近年来,该中心全面深化“放管服”改革,持续优化营商环境,让住房公积金智慧、惠民、便民特性更加凸显。

为给群众提供便捷优质的服务,呼伦贝尔市住房公积金中心按照住建部《“惠民公积金、服务暖人心”全国住房公积金系统服务提升三年行动实施方案》的要求,进一步简化办事手续,打通便捷服务通道,实现

所有归集业务全部线上办理;建设全渠道客服体系,引入智能机器人客服+互联网客服;优化综合服务平台,通过网上业务大厅、手机APP、网站、微信、12329短信、12329热线、自助终端、支付宝城市服务、“蒙速办”APP等9种服务渠道,实现线上办理41项业务。

新冠疫情防控期间,该中心加大助企纾困力度,共为4家企业、346人办理缓缴,缓缴金额179.36万元;办理租房提取3431人,提取金额6528.84万元;为申请缓缴住房公积金的职工受理贷款3笔,受理职工“冲还贷贷款利息”业务7笔。

为打造“便民公积金”,该中心激活服务动能,日前,呼伦贝尔市住房和城乡建设局与自然资源局签订不动产调查登记与住房公积金业务合作框架协议,房产抵押线上办理业务在12个旗市区全面开启。该功能上线后,办理公积金贷款只需一次性提交材料便可完成房产评估、贷款申请、贷款合同签订、银行端签章、不动产线上自动抵押登记等多个事项,实现贷款业务“一窗办结”。同时,与地方金融机构合作,实现提取偿还商业贷款数据系统互联互通,进一步加快中心审核效率,实现了提取偿还商业贷款线上办理。

专题培训以案带教 提升专利审查能力

呼和浩特讯 为进一步强化人才队伍建设,提高预审服务质量,切实提升专利预审人员业务能力,近日,自治区知识产权保护中心专利预审员赴专利局专利审查协作天津中心,开展为期两周的专利审查业务能力提升培训。

系统讲解,夯实法律基础。本次培训以生物和新材料领域专利审查为主题,以专利法条讲解为主线,重点从专利新颖性、创造性、实用性“三性”判断及权利要求清楚简要、得到说明书支持,说明书充分公开,专利保护客体等方面进行系统化培训,并结合典型案例加深对法条的理

解,切实提升预审员的法条适用能力。

以案带教,提升检索能力。专利审查协作天津中心从材料部、机械、医药化学、光电部选派4名资深审查员分组带教,通过典型案例对专利申请的技术方案理解、发明构思提炼、检索策略确定、检索式构建等内容进行审查实训,并对实践过程中的疑难点展开讨论,进行针对性答疑指导,在充分理解技术的基础上练就检索“内功”。

案例答疑,检验培训成果。培训中,10名预审员从理解技术方案、检索对比文件、撰写审查意见等方面对答疑案例开展

全流程演示汇报,还原案件审查思路与策略,评审老师现场提问并给出指导意见,全面检验预审员的培训成果。

学习交流,促进共同提升。返回中心后,为实现以点带面共同进步,赴外培训的预审员向中心其他预审员分享交流培训内容 & 感悟,预审员能力得到切实提升,中心预审审查的质量和效果得到稳步提高。

(石晓梅)



联合开展公益活动 致敬最美劳动者

乌海讯 近日,白云山和黄中药联合乌海市仁和堂医药连锁有限责任公司、乌海启洁城市服务有限公司共同开展“致敬最美劳动者”公益活动。

据了解,白云山和黄中药已连续多年在全国范围内开展“中国梦、劳动

美”系列活动。本届还启动了“白云山板蓝根致敬最美劳动者”视频路采有奖征集活动。当天,主办方向乌海市“最美劳动者”环卫工人捐赠了包含白云山口炎清颗粒、白云山板蓝根颗粒、刺柠吉饮料等在内的健康大礼包,并邀请专

家现场开展“预防甲型流感病毒科普讲座”,加强市民对流感病毒的认知和防治。现场,“最美劳动者”代表分享了自己的先进事迹,引发观众强烈共鸣,掌声不断。

(张彩霞)

